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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 97ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
21 DE OUTUBRO DE 2021

PRESIDENTE- FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR	
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR		

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas e dez minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores: Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, Professora Ângela Melo, (dois), com justificativas. Lida a ata da nonagésima sexta Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. Pela Ordem, o Presidente Fabiano Oliveira,  solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento de Tânia Bezerra, irmã da Jornalista Thais Bezerra, ao tempo que registrou a sessão em seu nome.  
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Constam no Expediente: Projeto de Lei de número: 253/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, denomina Largo Manoel de Souza- MAIM, o logradouro situado entre as Avenidas Deputado Silvio Teixeira, Jornalista Santos Santana e Oviê; 503; 508; 509/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 497/2021 de autoria do Vereador  Fábio Meireles, 498/2021 de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos. Indicações de números: 2890 a 2893; 2894 a 2899; 2979 a 2980/2021 de autoria do Vereador  Sávio Neto de Vardo da Lotérica,  2901 a 2907; 2911 a 2939; 2941 a 2959; 2982; 2984 a 2986; 3014; 3016 a 3019/2021 de autoria do Vereador  Fábio Meireles, 2900/2021 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, 2908 a 2909; 2960 a 2967/2021 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, 2910/2021 de autoria do Vereador Pastor Diego, 2940/2021 de autoria do Vereador  Anderson de Tuca, 2968/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 29788; 2993/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 2981; 2983; 3015/2021 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, 2987 a 2988/2021 de autoria do Vereador Alexsandro da Conceição (Soneca), 2994 a 3007/2021 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha,  3008 a 3012/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 3013/2021 de autoria do Vereador José Ailton Nascimento (Paquito de Todos).  Assumiu a Presidência o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores: Pastor Diego falou da sua expectativa no retorno das sessões presenciais, e após fez criticas a OAB por mais uma vez realizar seminário sobre liberdade religiosa e não convidar o segmento religioso, lembrando que realizou uma audiência pública parra debater a liberdade religiosa e convidou todos os segmentos. Finalizou informando que vai protocolar uma nota de repúdio contra a postura da OAB.  Professor Bittencourt lamentou a matéria veiculada com relação a reintegração de posse em terreno da antiga Telergipe  localizado na Zona de Expansão. Disse ainda  que ficou surpreso por saber que a notícia foi divulgada pela vereadora Professora Ângela Melo já que o mesmo tem uma grande admiração pela parlamentar, e que esse ato praticado pela vereadora não é um ato que resulta da desinformação, ela sabe que não foi uma ação da prefeitura,  a notícia é mentirosa, não corresponde com a verdade e nem  contribui para o esclarecimento e cidadania,  esclarecendo na ocasião  que a ação resultou de uma decisão judicial determinando que as famílias das ocupações Marielle Franco, Terra Santa e Brisa Mar desocupassem o terreno, e foi  resultado de uma ação na justiça dos proprietários do terreno. Concluiu  dizendo que a prefeitura não pode  fazer reintegração de posse de propriedade privada e que fake news é crime.   Ricardo Vasconcelos  lamentou o falecimento da sua amiga Tânia Alves Bezerra,  dizendo que foi muito precoce sua partida  que foi acometida por um câncer, dizendo esperar que a ciência encontre logo a medicação certa, e que ela era sua colega de trabalho, ao tempo que também lamentou a morte  do Delegado Marcelo Hercos, que não resistiu a ação sofrida por  marginais. Concluiu dizendo que foi muito boa fazer as sessões remotas e que as presenciais serão mais produtivas.  Anderson de Tuca  iniciou o seu discurso informando que setenta e um por cento da população já foi vacinada, a seu ver, é resultado de um bom planejamento, administração com a distribuição das vacinas. Em outro assunto pediu ao Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar para intermediar uma audiência com o comandante da polícia militar para tratar do retorno do ao Posto de Atendimento ao Cidadão, PAC,  no Bairro Siqueira Campos nas proximidades da praça Dom José Thomaz, relembrando as diversas vezes em que cobrou um posicionamento da Polícia Militar de Sergipe e do Governo do Estado em relação ao Posto que está desativado a cerca de um ano, a justificativa que recebeu, seria porque o prédio onde estava alocado, precisou ser devolvido. Concluiu dizendo que cobrar  é o seu dever, como representante de Aracaju, garantir mais segurança para a população. Adeilson Soares dos Santos (Binho)  disse que como membro da Comisão de Educação e Esportes tem procurado conhecer mais as modalidades esportivas, e que conheceu o artista plástico Elias Santos, mostrando na oportunidade o atelier aonde ele desenvolve as atividades que durante a pandemia ficou prejudicada, e o que ajudou foi os editais lançados pela prefeitura com a Lei Aldir Blanc de incentivo a cultura, disse ainda que os alunos que procuram o local já possui a sua arte o professor apenas orienta na sua melhoria. Concluiu Cícero do Santa Maria agradeceu aos vereadores pela aprovação do seu projeto que cria o Programa Amigo do Esporte, e após falou sobre uma área localizada no Bairro Marivan, onde existe sete a oito casas construídas há quinze anos e que estão na justiça mais que ganharam na primeira instância, desejando que as famílias permaneçam no local. Ainda em suas colocações informou que na Ponta da Asa localizada no Bairro Santa Maria está sendo construída a Avenida Alexandre Alcino, pedindo paciência a população pelos transtornos. Disse ainda que na próxima segunda-feira através da Frente Parlamentar para Pessoas com Deficiência vai visitar o CIRAS, centro de referência, ao tempo que convidou a todos. Finalizou desejando uma boa sessão a todos.  Eduardo Lima teceu comentários com relação a postura da OAB de não convidar o segmento evangélico para o seminário sobre liberdade religiosa, dizendo que esse órgão se tornou parcial e que a comunidade  evangélica tem grande representatividade em nosso estado. Em outro assunto voltou a cobrar a necessidade do Bairro Santa Maria ter o sétimo distrito, pois a região que segundo o último censo do Instituto Brasileiro de Geográfia e Estatística (IBGE), possui uma população de aproximadamente de duzentos mil habitantes, e que já passou da hora de ter um olhar diferenciado das autoridades e  que recebeu informações da Secretaria Municipal de Saúde e dos núcleos que tratam das estatísticas dos índices de violência contra crianças e adolescentes, cujos  dados revelaram que as vítimas possuem idades de dez aos quatorze anos e que o aumento desta violência no momento se concentra nos bairros Santa Maria e Mosqueiro.  Infelizmente no dia ontem, 21, a população do Santa Maria. Concluiu reiterando  a necessidade da criação do sétimo  Distrito do Conselho Tutelar, como forma de fortalecer o sistema da garantia dos direitos da criança e adolescente e atender as necessidades das famílias que alí residem. Emília Corrêa convidou a todos para participarem amanhã de sua audiência pública sobre a Reforma Protestante, dizendo que foi um difusor na história do Cristianismo, e após falou com relação  ao seu  conhecimento da confirmação, através da Secretaria Municipal da Saúde, da transmissão comunitária da variante Delta em Sergipe, esboçou sua preocupação sobre o assunto, pois a transmissão comunitária é aquela em que não é possível rastrear a origem da infecção e indica que o vírus está circulando entre a população e mesmo com o avanço considerável da vacinação, o momento ainda é de cuidados  e é três a quatro vezes maior que a cepa original. Continuou dizendo que não estamos livres e que a pandemia ainda existe, mesmo  já progredindo muito no quesito vacinação,  não podemos recuar nos cuidados de biossegurança para evitar o contágio do vírus. Finalizou criticando o afastamento de dez dias do Prefeito Edvaldo Nogueira, desejando boa sorte a vice Katarina Feitosa, que ficará à frente da administração por esses dias, mas, que sinceramente não vê muito resultados nessas viagens. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores: Ricardo Marques  iniciou  o seu discurso falando sobre a investigação que a Polícia Civil fez para apurar as causas do incêndio que vitimou cinco pessoas na Nestor Piva e que  o inquérito foi concluído e segundo a Polícia Civil, o incêndio foi causado por aumento de carga no sistema elétrico recorrente da derivação de tomadas feitas de forma irregular, lembrou na ocasião outras situação com relação  a instalação do Hospital de Campanha que a população implorou para que a Prefeitura de Aracaju abrisse mais leitos de UTI, e que  os hospitais ficaram superlotados e o desespero foi grande e os  leitos só começaram a aparecer no meio do primeiro semestre deste ano, um  ano depois do início da pandemia e demorou muito por questões burocráticas e transferência de responsabilidade para o Governo do Estado.  Concluiu reforçando a necessidade da instalação da CPI da Covid nesta Casa.  Foi aparteado pela Vereadora Emília Corrêa. Sávio Neto de Vardo da Lotérica  falou sobre a festinha Criança Feliz que realizou no Bairro América, onde distribuiu brinquedos e teve muitas brincadeiras, dize do que os pais dessas crianças não tem condições de comprar, pois vai faltar o arroz e o feijão na mesa, informando ainda que contou com a presença do seu avô Vardo, agradecendo na ocasião a sua equipe e ao ex-deputado André Moura. Concluiu em outro assunto convidando a todos para participarem do dia dezoito a vinte e oito da Procissão da Igreja dos Capuchinhos. . Foi aparteado pelo Vereador Fábio Meireles. Assumiu a Presidência ao Vereador Joaquim da Janelinha. Sargento Byron Estrelas do Mar  destacou a importância do município no atendimento voltado às pessoas com doenças raras,  reforçando  a necessidade da criação de ações que visem identificar, auxiliar e tornar as pautas do grupo mais visíveis na sociedade, e que de
 acordo com a Organização Mundial da Saúde, doenças raras são aquelas que afetam até sessenta e cinco pessoas a cada cem mil indivíduos ou um terço a cada dois mil e que  número exato de doenças raras ainda é desconhecido, mas, atualmente, são descritas de sete a oito mil doenças na literatura médica, sendo que oitenta por cento delas decorrem de fatores genéticos e os outros vinte por cento e que aproximadamente, setenta e cinco por cento  das doenças raras afetam crianças. Em outro assunto falou sobre  o apelo feito pelos moradores do Recanto da Paz, comunidade localizada no bairro Aeroporto, relacionada ao aviso feito pela Companhia de Saneamento de Sergipe, Deso, referente à cobrança da taxa de esgoto aos cidadãos da comunidade, mesmo o serviço ainda não sendo ofertado.  Concluiu mostrando um vídeo em que um comerciante desabafa sobre a construção da Orla Zona Sul, que vem sendo feita pelo Governo de Sergipe, dizendo  da falta de planejamento da obra, que tem tornado o acesso a alguns bares ainda mais difícil. . Foi aparteado pelo Vereador Ricardo Marques.  Reassumiu a Presidência o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar.  Pela Ordem, usaram da palavra os Vereadores: Isac, Breno Garibalde,  Emília Corrêa, Linda Brasil, Sheyla Galba, que consta na íntegra nos anais deste poder. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária no horário Regimental, dia vinte e seis de outubro de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte e um de outubro de dois mil e vinte e um. 
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